



## 能追剧,能刷公交 没想到,银行卡还能这样用

### 信用卡开启无卡支付时代

无卡消费迅速普及,信用卡也开启了无卡支付时代。建设银行在“互联网+”创新领域推出首张具有开关功能的网络信用卡——龙卡e付卡,为客户提供优质的网络支付体验,开启便捷、安全、高效的无卡支付新时代。客户可通过银联、VISA、万事达三大卡组织渠道支付,也可通过网银和各类第三方快捷支付。取卡号、有效期、安全码等信息,并在手机银行或个人网银进行安全绑定,即可开启全新支付之旅。

事实上,龙卡e付卡是一张没有实体介质的网络信用卡,信用卡放弃实体卡片已是大势所趋。招商银行早在2012年就提出了在未来几年内“消灭信用卡”的战略目标,推出了手机钱包业务。千元以内的消费,只要拿着手机在POS机上一晃

就可完成支付。不刷卡、不输密码、不找零,消费买单轻松搞定,免去了携带现金的不方便以及刷卡输密码签字的繁琐。

浦发银行此前还推出专为网购族设计的E-GO信用卡。与传统实体信用卡有所区别的是,E-GO卡是专门用于网上消费的独立虚拟账户,无实体卡片。在关联浦发信用卡实体卡账户后,就可在实体卡可使用信用额度内自由设置E-GO卡消费额度和使用期限,以E-GO信用卡作为线上独立账户进行网络消费。

不难看出,从POS机到无卡支付,究其本质其实分别代表了实体店时代、PC电商时代、移动互联网时代、O2O时代越来越先进的支付手段,无卡支付前进的步伐已是大势所趋。

影视声乐发烧友、网购族、Shopping重度患者……一张银行卡几乎很难满足所有持卡人的需求。近年来,大数据、云计算、移动互联网、人工智能等金融科技不断发展,银行卡特别是信用卡作为商业银行与金融科技融合发展最广泛深入的领域之一,其业态不断变化,一张信用卡不再是只能透支消费的工具,多卡合一、一卡多用已成为不变的主旋律,同时行业与行业的跨界合作,让信用卡的发展与应用有了更多可能。记者 倪子

### 信用卡实现“一卡多用”

最近,市民宋女士迷上了宫斗剧,《延禧攻略》《如懿传》一部也不肯落下。但是动辄100多秒的冗长广告让她很无奈,“每次都硬着头皮看完,如果不想看广告,就必须付费成为会员。”宋女士说。

针对这个看视频要成为会员的年代,自然有银行嗅到了其中商机。今年,广发信用卡推出的One卡就可以满足市民对视频和生活的需求。One卡信用卡拥有多项自定义权益,一张卡就能满足紧跟时尚生活潮流的所需。One卡推出的“青春权益套餐”可以在爱奇艺或腾讯视频中任选3张月卡开通会员。网剧、网综、电影一上新就能立刻去

看。不仅是视频方面,还有游戏、音乐、生活、保险服务等多项单点权益。

除了可以当作会员卡,现在银行卡也可以当公交卡用。以前,我们坐公交车最尴尬的是什么?很多人会说,上了车才发现没零钱,手机支付时又没有信号。如今,这些问题迎刃而解。今年8月,中国银联河南分公司联合省内24家商业银行携手郑州公交推出优惠活动。2018年12月20日前,乘客直接使用境内任一银行发行的银联IC卡(需开通小额免密支付功能)刷卡乘车,可享受票价五折优惠,也就是说,以后你的银行卡就是公交卡,不用再担心坐公交没零钱,或者忘带公交卡了。

### 防盗刷防风险各有绝招

在消费浪潮的引领下,越来越多的人倾向于刷卡消费。但是这就让很多不法分子有机可乘,使他们的视线逐渐从偷“钱包”转到了偷“卡包”上面,持卡人的卡片安全不能得到很好的保障。

为防范风险,各家银行推出的信用卡无卡交易都有独特手段。如建行龙卡e付卡最大的特色是“交易开关防盗用”。作为业内首张具有交易开关功能的网络信用卡,持卡人可通过建设银行手机银行、个人网银设置龙卡e付卡交易开关,随用随开,不用可关。同时还可自主设置单笔交易限额和交易提醒功能。

农行此前为持卡人推出的“变码支付”服务,也能有效降低网络交易的支付风险。“变码支付”可通过即时申请信用卡虚拟卡号,为信用卡客户提供独立于实体卡卡号的

“变码”新卡号。所有农行信用卡持卡人只需在进行网络支付前拨打该行电话客服,就能即时免费获取一组全新的卡号、有效期及CVV2码(后三位),然后使用这组与主卡完全不同的“虚拟变码”完成安全支付,避免可能因信息泄露引起的盗刷风险。

作为国内信用卡行业领先品牌,招行信用卡还创新推出了一键锁卡功能。在账户层面防范信用卡盗刷,更搭建6重安全防护体系,为持卡人提供“一站式”账户风险防范服务,保障持卡人信用卡账户安全。凡使用该功能,持卡人可以对开办卡片进行一键锁定或个性化锁定设置,对应卡片额度立即被调整至0,从而无法使用,无论盗刷者采取何种技术都无法完成刷卡支付。

### 虚拟信用卡或成新趋势

随着互联网和移动通信技术的快速发展,以及人们对支付便捷化需求的不断增强,互联网支付逐渐成为主流。在此背景下,银行的虚拟信用卡应运而生。

2014年10月31日,浦发银行率先推出“E-GO卡”。“E-GO卡”在申请时需要绑定浦发银行的实体信用卡,一分钟即可核发。该卡仅支持线上支付,如果在线下使用“E-GO卡”进行支付,则必须绑定支付宝或微信钱包等移动支付工具。

2015年9月,中国银行推出“中银长城e闪付卡”。当e闪付用户在线下进行消费时,打开客户端中“中银长城e闪付”的“我要支付”页面,将手机靠近POS非接触读卡器轻轻一晃,发出“嘀”的一声即完成支付。

建设银行也紧随其后,于2016年1

月21日推出首张具有开关功能的虚拟信用卡——“龙卡e付卡”,所谓开关功能,即允许持卡人根据自己的需求停用、启用卡片,或者在额度内自行设置交易限额,开启交易提醒功能。

2017年,农业银行、中信银行、交通银行、平安银行也都相继推出虚拟信用卡。这4家银行的虚拟信用卡也只可用于线上交易,如果在线下进行支付的话,也同样需要绑定支付宝或者微信钱包等。

银行审时度势推出虚拟信用卡,直接与“花呗”和“白条”对垒,足见银行在移动支付领域谋求变局的决心。虚拟信用卡的推出不仅是顺应银行账户虚拟化的需要,也是银行对线下支付电子化挑战的必然选择。虚拟信用卡的相继推出,意味着信用卡开始进入虚拟时代。

### 相关链接

#### 这样用卡更安全

- 1.收到信用卡后,请马上在卡片背面的签名条处亲笔签名。卡片激活收到密码信封后,请马上修改密码,并将密码与卡片分开保存。
- 2.刷卡消费时不要让银行卡离开视线范围,留意收银员的刷卡次数,避免误刷、多刷带来损失。
- 3.拿到收银员交回的签购单及卡片时,认真核对签购单上的金额是否正确,是否为本人卡片。
- 4.妥善保管交易单据,如发生重复扣款等异常情况,可凭交易单据和对账单及时与银行联系。
- 5.妥善保护自己的信用卡消费密码、查询密码,不要把身份证件、

信用卡转借他人使用。

6.信用卡卡号、有效期和CVV2码均是信用卡的重要信息,可用于电话或在线支付,请一定妥善保管,一旦泄露可能会带来财产损失。

7.网上支付,尤其是境外网上支付,应选择有良好商业信誉的购物网站,在输入网址时应格外注意,避免登录钓鱼网站。

8.在境外网站进行网上交易时,可通过安全途径开通相关认证服务。

9.开通信用卡消费短信提示功能,如在未使用信用卡消费的情况下收到消费短信提示,请及时致电银行。